

6旬球友羽球場昏倒無意識 嘉基醫檢人員CPR搶救回天

14:56 2026/01/06 | 中時 | 廖素慧 |  點讚肯定作者



嘉基醫院檢驗醫學科組長林志明與其他球友為昏倒的球友進行CPR搶救。（圖／嘉基）

嘉義基督教醫院檢驗醫學科組長林志明，日前在嘉義市某羽球館運動時，目睹一名68歲球友突然昏倒、失去意識，他立刻幫該名患者進行心肺復甦術，直到救護車趕抵現場救護人員接手，該球友送醫後救回一命，家屬感謝林即時出手相救。

林志明說，當時發現患者呼喚無反應且摸不到脈搏，盡管他不是第一線臨床醫護人員，也從未有過真實急救經驗，但在「救人不能等」的念頭下，毅然幫患者展開心肺復甦術。



嘉基醫院檢驗醫學科組長林志明為昏倒的球友進行CPR搶救。（圖／嘉基）

隨後，另外2名球友也加入救援，3人分工對患者進行胸外按壓、人工呼吸與觀察脈搏，在救護車抵達前始終未曾中斷，直到救護車趕抵現場救護人員接手，將患者送醫治療，經搶救後，該名患者目前已康復出院，家屬對於現場球友即時伸出援手，深表感激。

嘉基醫院急診醫學部主任蘇詠程指出，心跳停止後每延誤1分鐘，存活率大幅下降，若能在第一時間正確CPR，有助於維持腦部與重要器官血流，大幅提升後續存活與康復機會。

蘇詠程說，CPR最大優點是「補上救護到達前的空窗期」，即使不是醫療專業，只要接受過基本訓練、掌握正確方式，具備「敢做、會做」的能力，就能成為關鍵的第一道生命防線。

林志明分享，這次經驗讓他深刻體會，CPR訓練並非只是課堂學習或證照需求，而是在關鍵時刻能派上用場的重要能力，希望有更多人願意學習、也願意行動，守護更多人的生命。

 贊助本文章

- ▶ 雲林文觀處換將！空服員出身、政壇世家背景 謝明璇成焦點
- ▶ 跨國婚姻變調！悲嘆「有老公跟沒有一樣」 人妻怒斬爛姻緣
- ▶ 全台最冷在台南！高雄也比北部冷 「南冷北熱」 真相曝

#嘉義基督教醫院 #林志明 #CPR #心肺復甦術 #昏倒

透過【Google新聞】追蹤中時新聞網

新聞